

长城观察

采一座山 得一片田 ——邯鄲峰峰矿区“三山同治”推进生态修复

□本报记者 吴新光 通讯员 宋海娟

仲夏时节,记者走进位于邯鄲市峰峰矿区的邯鄲金隅太行水泥有限...



邯鄲金隅太行水泥阶梯式山坡上绿树环绕。 本报记者 吴新光 摄

矿山重披“绿装”。据悉,采取“横切”式开采,如果是孤山型矿山,可以像切馒头一样...

至32°,有效降低了高陡边坡的地质灾害隐患。邯鄲市峰峰矿区自然资源和规划局二级主任科员张怀斌介绍,所谓“两增”...

过去,邯鄲金隅太行水泥是沿山脊线纵向开采,形成了狭长沟壑和陡峭边坡,治理难度大...

自2023年4月起,河北省自然资源厅统筹生态环境、安全生产、资源保障和经济效益,全面推广非金属露天矿山水平分层开采法...

邯鄲金隅太行水泥是大型国有露天矿山,矿山类型为山脊型。“沿山脊线纵向开采向“横切”式开采转变,好处可太多了!”刘保军兴奋地说...

“三降”降了啥?据了解,一是修复难度降。原开采模式形成的长600米、宽60米的“丁”字形狭长沟壑和三面边坡,被千余亩的大型治理平台取代...

峰峰矿区的探索不止于此。近年来,该区坚持“生态优先、节约集约、绿色低碳”发展思路,聚焦矿山布局散乱、开采方式粗放等突出问题,打出“矿山减量化、开采规范化、修复多元化”组合拳...

旅游”等修复模式落地见效,自然资源节约集约利用水平持续提升,为资源型地区绿色低碳转型发展开辟了新路径。

“矿山、荒山、矸石山‘三山同治’,是峰峰矿区生态修复的最大特色。”张怀斌介绍,矿山治理方面,采取“生物治理+工程治理”,通过分级削台、砌沟筑坎、客土回填、引水上山等措施...

生态修复激活“美丽经济”。峰峰矿区创新融合生态治理与文化遗产,在磁州窑路原露天矿山开采后形成的裸露山体上打造了国内最长山体浮雕——中国磁州窑·丝路长城主题文化广场...

同时,该区积极引入市场机制,依托生态修复后的土地资源,因地制宜发展特色富民产业,借山生金。推广“公司+农户”模式,引进绿坤、鑫伯特等造林大户...

长城视评

非3C充电宝“禁飞”,要“拦截”也要“服务”

连日来,充电宝话题成为舆论焦点:中国民航局发布紧急通知,自6月28日起,禁止旅客携带没有3C标识、3C标识不清晰的充电宝乘坐境内航班...

公开数据显示,截至目前,今年中国民航已发生15起旅客充电宝起火冒烟的事件,这种情况下在民航领域对未经3C认证的充电宝实施“禁飞”,显然是保障民航安全的负责任之举。

只是,作为一种大众化的“日用品”,充电宝被“禁飞”,的确伴随着一系列“连锁反应”。被机场“拦截”的充电宝是否只能默认丢弃?如何防止其流入二级市场?...

客观看,对一些存在较大安全隐患或不合规的充电宝予以“禁飞”,这一点社会的接受度其实是比较高的。但这并不意味着可以忽略必要的配套服务。社会对新规的适应需要一个过程...

另外,规范那些“拦截”后被乘客弃置充电宝的处置流程,同样不容忽视。一旦流入二级市场,更可能让“问题产品”的安全风险被放大。因此,机场方面有必要严格执行被“拦截”充电宝处置的可追溯机制。

更进一步看,充电宝管理新规的执行,还需要强化监管、生产、销售等各个环节的配套协同跟进。否则,一边是不合格的产品依然在生产、销售,一边是使用环节的种种禁令,这不仅将加剧消费者的困境,也不利于真正提升充电宝行业的整体发展质量...



扫码看视频

百姓直播

这个小县城有“两把刷子”

化妆刷千千万,沧州青县占一半。沧州青县,正在用一支“刷子”,书写传奇。每年有上亿文化化妆刷从这里走向全球,支撑起年产值30亿级的“颜值经济”。

整理梳毛、拼接刷杆、注胶粘贴……每一把化妆刷的诞生均需历经数十道复杂工序,别看只是一个简单的手工作品,实际上却有很多外行难以跨越的门槛。

为了打造青县化妆刷的产业品牌,青县做了哪些努力?青县化妆刷协会会长康绍兴介绍:“我们行业协会制定了行业标准,比如说这一支刷毛上下反复拨20多次,掉(不超过)3根到5根的毛(算合格),这一个刷柄上面的重金属残留量都有一个限度,我们还和颐和园、故宫、敦煌等IP联名打造文创产品。”

目前,青县化妆刷的国内市场占有率达到50%以上,国外高档化妆刷80%以上出自青县。全县在网上开设化妆刷店铺2000多家,从业人员达到8000多人。一支青县好刷,不仅刷出精致美丽的妆容,也“刷”亮了县域特色产业发展的底色。



扫码看视频

(长城网·冀云客户端记者 武萌)

专家支招强降雨过后作物管理

□本报记者 吴苗苗

同时,加固网架。对于搭架的瓜类和豆类露地蔬菜,应尽快加固网架,以免在强降雨和短时大风时形成大面积倒塌,带来严重损失。

清理受损植株并喷药保护。强降雨过后,对受暴风雨伤害较轻的田块,应及时清理受伤的蔬菜植株残体,追施速效肥,防控病害的同时促进植株快速恢复生长。

情况,在发生初期及时进行防控,喷施广谱药剂进行预防,避免扩散蔓延形成严重危害。

省农林科学院经济作物研究所研究员高秀瑞提示,降雨过后可能会出现高温强光天气,广大种植户还应注意加强通风降温,智能温室应启动机械通风系统,日光温室应充分利用底风口和顶风口通风;适当提高温度,科学合理整枝打杈防日灼,智能温室启动湿帘风机及迷雾降温系统,普通温室、塑料大棚可适当浇水,减少干热、强光引起的植株或者果实的日灼病;

虫害方面,重点防好粉虱、蓟马、红蜘蛛、茶黄螨等。

目前全省夏玉米进入了快速生长期,省农林科学院玉米专家宋伟表示,此次降雨对夏玉米生产十分有利,但如降雨长时间持续,种植户可提前疏通沟渠,确保排水畅通,避免出现玉米苗期涝害。

此外,持续阴雨天气易导致玉米病害发生,建议雨后及时巡田,检查是否有相关病害发生,在喷施苗后除草剂时,可适当加入杀菌剂(如吡唑醚菌酯、苯醚甲环唑等)进行预防。

坚定正确政治方向深化改革创新 在党的旗帜下奋进新征程创造新业绩

(上接第一版)

李干杰、陈文清、刘金国、王小洪、铁凝、巴特尔出席会议。

大会开幕会上,共青团中央书记处第一书记阿东致词。中国科协书记处第一书记贺军科代表人民团体致词。共青团中央书记处常务书记、十三届全国青联主席徐晓和二十七届全国学联主席徐辉,分别代表全国青联第十三届委员会常务委员会和全国学联第二十七届委员会作工作报告。

中央和国家机关有关部门,有关人民团体和北京市负责同志,全国青联十四届委员会委员、全国学联二十八代表、首都各界青年和青年学生代表等约3000人参加开幕会。

这次大会将总结全国青联和全国学联5年来的工作,研究确定未来5年的工作任务,修改《中华全国青年联合会章程》和《中华全国学生联合会章程》,选举产生新一届全国青联和全国学联领导机构。

锲而不舍加强党的作风建设 巩固发展风清气正良好政治生态

(上接第一版)

加强领导班子建设,到广宗县、平乡县、临西县、信都区、经济开发区调研指导,并主持召开座谈会,同市县领导班子、基层干部深入交流。他强调,基层党组织是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,要高度重视基层党组织建设,坚决落实管党治党政治责任,选优配强班子队伍,锻造坚强战斗堡垒,推动基层建设全面进步、全面过硬。

要以高质量党建引领高质量发展,结合既有产业基础和优势,加快传统产业转型升级,培育壮大新兴产业,推动县域特色产业规范化、品牌化、高端化发展,打造新的经济增长点。

省政府秘书长朱浩文参加有关活动。

河北全力做好强降雨防范应对工作

(上接第一版)

保障大小路段及时排水,尽快恢复通行秩序。

石家庄市排水管护中心在易积水路段、重点区域提前部署大型抽排设备23台,防汛巡查车139辆,民心河管辖的13个橡胶坝,5个钢坝全部降平,落实“一桥一案”精细化管理,备足防汛物资,24小时坚守岗位,持续绷紧防汛安全弦,加强易积水路段排查频次,为市民营造安全稳定的出行环境。同时,全市城管系统出动

7300余名工作人员,赶赴分包街道、地道桥开展防汛工作,58个网格包联干部全部下沉一线,督导防汛工作,全力筑牢城区防汛安全屏障。

定州市交通管理部门根据路况,在强降雨路段采取交通管制措施,对积水路段实行交通引导。同时,切断低洼地带危险的室外电源,暂停空旷地方的户外作业,并将危险地带人员和危房居民转移到安全场所避雨。

(上接第一版)

“光靠蛋鸡不够,得让村民的钱袋子多几条‘拉链’。”李颖及工作队队员们立足三岔村资源禀赋,擘画了多元产业蓝图。在山上建成生态散养鸡,首批绿壳蛋鸡已产蛋入市,绿壳蛋单价较普通鸡蛋高出50%;与省水产研究院合作引入鲟鱼、草鱼,发展冷水鱼养殖,今年年底将实现首笔水产收益;规划30亩荒地种植美国大榛子,预计3年后挂果,每百年产值超8000元;此外,四季暖棚、食用菌、光伏等产业同步推进,预计可为村民每年增收5000元以上。

产业兴旺带来了集体经济的“活水涌流”。如今的三岔村,集体资产从2018年的不足10万元增长至目前近120万元,成为全县首个依托产业分红的脱贫村。每年年终的分红仪式上,279名村民每人能领到1000至1500元现金,更有65户脱贫户通过公益岗位实现“家门口就业”。

(上接第一版)

耿锋介绍,雄安新区已经发布了全国首个零碳建筑地方标准及配套规范,印发了示范工程项目管理办法和补贴资金管理暂行办法,举办首届近零碳建筑技术应用大赛并发布技术产品推广目录,形成“政策一标准一监管一资金一研究一应用”全链条创新体系,加速近零能耗(碳)建筑技术规模化落地与产业化发展。

2025年,雄安新区牵头承办雄安新区绿色低碳技术应用大赛暨国际绿色低碳技术大赛,近零碳“好房子”系统解决方案在大赛的近零碳建筑技术赛道中占据关键

63岁的脱贫户李龙颤抖着翻开分红簿:2024年分红1500元,蛋鸡场务工收入60000元。他由衷说道:“感谢党组织,感谢工作队,给俺安排了工作,过上了好日子。”

而在脱贫户薛玉英家中,工作队的帮扶更是改变了她一家的命运。薛玉英的丈夫因肺病去世,家中没了顶梁柱也没了经济收入,两个女儿还在上学。驻村工作队和村“两委”班子商议后,为她安排了就业帮扶专岗,每月有300元收入;在县里的就业招聘专场,又帮她找到一份酒店洗碗工的工作,每月收入2000元左右;同时还为她的大女儿秦丽珍申报了县人社局安排的帮扶见习岗,每月有1800元收入,一家人的生活得到了切实保障。

另一户脱贫户张爱梅,在落实政策性帮扶措施的基础上,驻村工作队积极帮她联系小手工业,月收入能有2000多元,实现了在家照顾老人孩子、挣钱两不误,如今

拥抱近零碳,让雄安“好房子”更绿色

地位,与高品质绿色低碳建材及设备、智能绿色低碳建造技术、建筑节能降碳运维管理等协同,满足从大型公共建筑到居住区等多场景的绿色降碳建设需求,全面提升雄安新区绿色低碳水平。

在创新工作机制上,雄安新区采用“领导小组+工作专班”工作模式,成立了雄安新区城乡建设绿色发展领导小组,并下设近零能耗建筑技术委员会,同时组建了雄安新区近零能耗建筑专家库,为新区近零能耗建筑推广解决关键性问题

生活也是有声有色。

乡村既是农业生产的空间载体,也是广大农民的生活家园。省农业农村厅驻村工作队,在抓产业的同时,同步推进乡村振兴与生态治理。他们协调省农民体育健身中心举办“冀农乐”农民乒乓球赛,争取健身器材配置,建成村级文化广场;挖掘村史村志,编写《三岔村记忆》,让乡愁有处可寻。此外,工作队推动实施“厕所革命”、垃圾集中处理,引导村民参与庭院美化,昔日杂乱的山村如今绿树成荫、整洁有序。

“基层工作,最重要的还得‘以柔克刚’。党员干部要让老百姓看到,一个党员就是一面旗帜;作为基层党组织,团结一致才能更好地为群众服务。”李颖带领的工作队用行动诠释着这句话的分量。从协调资金到跑办项目,从技术培训到市场对接,他们在三岔村种下产业的种子,收获希望的果实。

正如省农业农村厅副厅长刘随所说,要关注脱贫村产业发展,抓好产业帮扶这一关键,为脱贫村留下一个好产业,这既是省农业农村厅的职责,也是驻村工作队责任。驻村工作队要全力以赴、鼓足干劲、发挥优势,扎实做好驻村帮扶工作,提升群众满意度和认可度,争做示范标杆。

李颖办公桌上的规划图标注着近期工作的红色节点:“10月粪污项目投产”“12月水产首收”“明年绿壳蛋扩产”,在晨光中宛如党旗上的金色丝线,将深山沟里的产业珍珠串成项链。

“这些不是简单的项目,而是让村民捧上的‘金饭碗’。”李颖望向远方,那里,二期蛋鸡大棚的钢架已现雏形,鲟鱼养殖区的增氧机划出同心圆,而更远处,党旗引领下的产业振兴之路,正向着“农业强、农村美、农民富”的目标,在燕赵大地铺展成永不褪色的画卷。

目,总建筑面积80.39万平方米,覆盖办公、数据中心、变电站等多元类型,新区新建建筑平均碳排放率超20%,年减碳超140万吨。

为好技术提供落地机会,也为雄安“好房子”建设探索新路。如今,雄安正以“技术+场景”双轮驱动,探索绿色低碳城市建设新路径、新模式,努力为全国绿色低碳城市建设提供可借鉴、可复制的“雄安样本”。

李劲超说:“我们将以赛为媒,以大赛为起点,将雄安打造为‘近零碳技术实践场、绿色发展样板区、未来之城新典范’,共绘高标准、高质量建设雄安的壮美画卷。”